

淄博唯一一家入选

# 桓台县妇幼保健院获评 山东省爱心托育用人单位



充满童趣的托育中心

淄博11月22日讯 11月21日,记者从桓台县卫生健康局了解到,山东省总工会、山东省卫生健康委员会近期联合发布《关于公布2023年山东省爱心托育用人单位的通知》,公布19家用人单位为2023年山东省爱心托育用人单位,桓台县妇幼保健院榜上有名,为淄博市唯一入选单位。省总工会将对以上用人单位工会,分别给予一定的专项资金补助。

桓台县妇幼保健院托育中

心是淄博市首家公办医育结合托育机构,是目前全市规模最大的婴幼儿照护基地,以医育结合、自然养育、科学育儿为发展理念,为婴幼儿提供科学、规范的托育照护服务,打造“医疗保健+教育促进”新型托育模式,先后获评淄博市优生优育指导中心、淄博市爱心托育用人单位、山东省示范性托育机构、全国首批婴幼儿养育照护示范指导中心。2023年7月,成立桓台县妇幼保健院幼儿园,并挂牌

成立淄博师专实践教学基地、淄博师专附属托育中心,实现0—6岁托育服务一体化。

近年来,桓台县按照全市建设高品质民生促进共同富裕部署要求,聚焦3岁以下婴幼儿照护难题,大力实施婴幼儿照护提质扩容行动,不断完善对用人单位办托的支持政策,鼓励职工适龄子女达到一定数量的党政机关、企事业单位、二级以上公立医疗机构等单位建立婴幼儿照护服务机构,为本单

位职工和社会提供普惠性托育服务,探索推行“医育结合、托幼一体、社会兴办、社区家庭办”四种托育模式。截至目前,全县已建成托育机构35家,可提供托位2431个,千人托位数达到5.1个,居全市首位。2022年获批全省首批家庭托育试点县,淄博唯一。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 于军

## ■ 简讯

为推动“学习强国”学习平台从线上向线下延伸,让学习“看得见”“摸得着”,桓台县少海街道宝发社区打造“学习强国”学习平台线下体验空间,让群众更加方便直观地体验“学习强国”学习资源,在家门口进行“充电”和“补钙”,在社区构筑起一道全民学习的红色风景线。

宝发社区充分整合利用现有阵地资源,推动“学习强国”线下空间与新时代文明实践阵地、党群驿站等紧密融合,设置“学习强国”读书角、互学体验区、学习挑战台等区域。线下空间日常向广大居民开放,居民可随时来到书屋阅读“充电”。自线下空间建成以来,宝发社区积极策划了一系列“学习强国”线下宣传推广活动,定期组织开展答题挑战、理论宣讲、阅读分享等各具特色的线下活动,不断提升群众的学习新鲜感、参与度和活跃度,吸引辖区党员群众到“线下空间”体验打卡,将“学习强国”学习平台从线上拓展到线下,由“云端”到“身边”。 张倩

近日,桓台县少海街道东城社区在辖区组织“以‘牌’会友‘棋’乐融融”——趣味象棋、扑克(攒蛋)友谊赛,社区居民组团报名参加活动。

“比赛得不得奖不重要,这样的活动为社区的文化建设和我们老年人的生活都增添了一抹亮色,能和老朋友聚在一起就是一种快乐。”黄河龙小区的刘女士一边数着手里的扑克“对子”,一边高兴地说道。活动不仅为居民创造了交流的机会,拉近了居民之间的距离,增进了邻里情谊,而且丰富了居民文化生活,提高了居民参与社区活动的积极性。 高晴晴

11月20日,桓台县少海街道锦秋社区联合中国邮政储蓄银行中心大街营业所举办“反诈宣传进社区 警银联手防诈骗”户外宣讲活动。活动现场,银行工作人员结合现在网络技术的高速发展,向老年居民重点讲解电信诈骗手法的多样化,针对部分居民防范意识弱、辨别能力差等问题,以典型案例的形式,深入浅出地讲解了银行短信、免费抽奖等形式的诈骗,提醒居民遇事一定要保持冷静,除此之外,工作人员还介绍了一些简单实用的应对方法,如查验身份、保护个人信息隐私、妥善保管银行卡等,告诫居民要树立反诈防骗意识,提高防骗能力。 李玥

## 桓台县“最美是文明”文明创建提效争先惠民实事新闻发布会举行 四个创城惠民实项目提升群众幸福感安全感

淄博11月22日讯 桓台县人民政府新闻办公室召开“最美是文明”文明创建提效争先惠民实事新闻发布会,桓台县常委、宣传部部长、统战部部长赵曰珠出席会议。会上介绍了四个创城惠民实项目开展情况,果里镇、唐山镇、县民政局、县社会信用中心相关负责人回答了记者提问。

今年以来,桓台县以创建全国县级文明城市为抓手,突出“全民创建、全域创建、全程创建”目标任务,聚焦群众最关心

的实事难事,策划并实施一系列创城惠民实事,将文明城市创建与惠民利民导向深度融合,全县广大群众的幸福感和安全感大幅提升。

本次发布的四个创城惠民实项目有温度有热度,唐山镇“走出文明创建新路径 实现乡村振兴新发展”项目,厚植文明沃土、传播文明新风,推进阵地建设,提升人居环境,举办系列志愿服务活动等多种方式,丰富群众文化生活,营造积极向上的精神文明建设宣传氛围;果里镇

“厚植城市文明基因 涵养群众向善品德”项目,紧紧围绕文明城市创建工作要求,多措并举推动创城工作不断深入,着重对基础设施、村居建设、环境卫生三大短板查漏补缺、全域推进攻坚,组建2400余人志愿服务队伍,助力文明城市创建;县民政局移风易俗项目,将移风易俗纳入自治章程、创新措施推进婚俗改革等,引导广大群众以实际行动破旧立新,实现自我教育、自我管理、自我服务,营造婚事新办、丧事简办、节俭养德、文明理

事的社会新风尚,助力乡村振兴;县社会信用中心美德信用积分兑换项目,创新打造“美德信易+”微信小程序,通过“线上+线下”模式,方便、快捷地实现商品在线兑换、享受折扣优惠。

桓台县将继续坚持以人民为中心的创建思想不动摇,抓住人民群众最关心最直接最现实的利益问题,精准发力,持续用力,使人民群众获得感、幸福感更加充实、更有保障、更可持续。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 罗静

## 果里镇中心卫生院： 建设医疗共同体 把好医院开在百姓家门口

近年来,桓台县果里镇中心卫生院与桓台县人民医院共同推进医疗共同体(下面简称医共体)建设,达到了惠民、惠院、惠医“三赢”。

在不少桓台居民的心里,桓台县人民医院是桓台县卫健系统的龙头,是看病就医最值得信赖的医疗单位之一。作为乡镇医院的桓台县果里镇中心卫生院与县医院形成医共体后,县医院的业务骨干大夫,就可以到中心卫生院坐诊,让果里镇的患者

足不出镇,就享受到了县级医院的医疗诊治水平。这样既可以解决分级诊疗的问题,又缓解了扎堆看病难的问题。根据国家的乡镇分级诊疗收费和最高的医保报销标准,在乡镇医院就医看病花钱少、报销多,所以医共体建设,不但解决了老百姓看病难,还能够彻底解决老百姓看病贵的问题。

就惠院这一角度来说,医共体建设让乡镇居民省去了很多繁杂的就诊程序,乡镇医院的经

济效益和业务效益,在原来的基础上也有了提高。

乡镇医院外科手术力量薄弱,有时候在术前、术中或术后诊治中碰到比较棘手的事,只能由乡镇大夫独自倾其全力地处理。通过医共体建设,有县医院专家的参与,可以规避很多技术风险,这也是对患者的全面负责。

通过这两年医共体建设,桓台县果里镇中心卫生院外科得到了较大的业务提升,除去危及

生命的急症手术和大型复杂的限期手术,像阑尾炎、疝气、肝囊肿、胆囊结石、肾囊肿等微创腹腔镜手术,前列腺增生肥大等离子电切术,甲状腺及乳腺囊肿、结节、介入电凝消融术,在县医院相关医务人员的密切配合下,已成为常规手术操作。

下一步,果里镇中心卫生院将持续大力宣传医共体,让全镇人民都做到能详细了解、完全认可,放心地到镇中心卫生院就医。

桓台县对于医共体建设的目的非常明确,让老百姓“医”有所靠,享受到实实在在的实惠,既能把病治好,又要少花钱。这样,既解决了老百姓就医难、看病贵的问题,又能解决了老百姓因病致贫、因病返贫的问题。在达到分级诊疗的同时,减轻上级医院的接诊压力,让乡镇医院收获了社会效益和经济效益,提升乡镇医院的临床大夫业务能力,是惠民、惠院、惠医的一项基本医疗改革好政策。